



深入学习贯彻贯彻党的二十大精神

■评论

铸就社会主义文化新辉煌

加快构建中国话语和中国叙事体系,讲好中国故事、传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象,加强国际传播能力建设,形成同我国综合国力和国际地位相匹配的国际话语权,在深化文明交流互鉴中推动中华文化更好走向世界。

“全面建设社会主义现代化国家,必须坚持中国特色社会主义文化发展道路。”习近平总书记在党的二十大报告中强调,增强文化自信,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国。学习贯彻党的二十大精神,就要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,社会主义核心价值观广泛传播,中华优秀传统文化得到创造性转化、创新性发展,文化事业日益繁荣,网络生态持续向好,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬,为实现中华民族伟大复兴注入了更为主动的精神力量。

文化兴则国家兴,文化强则民族强。新时代新征程上,必须坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,坚持为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,以社会主义核心价值观为引领,发展社会主义先进文化,弘扬革命文化,传承中华优秀传统文化,

文化,满足人民日益增长的精神文化需求,巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。

在新征程上铸就社会主义文化新辉煌,是一项系统工程,要按照党的二十大决策部署,抓实抓好各方面工作。要深刻认识到意识形态工作是国家立心、为民族立魂的工作,牢牢掌握党对意识形态工作领导权,全面落实意识形态工作责任制,巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态;要广泛践行社会主义核心价值观,弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,深入开展社会主义核心价值观宣传教育,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,更好地凝聚人心、汇聚民力;要提高全社会文明程度,实施公民道德建设工程,弘扬中华传统美德,加强家庭家教家风建设,加强和改进未成年人思想道德建设,推动明大德、守公德、严私德,提高人民道德水准和文明素养,在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,培育时代新风新貌;要繁荣发展文化事业和文化产业,坚持以人民为中心的创作导向,推出更多增强人民精神力量的优秀作品,健全现代公共文化服务体系,

创新实施文化惠民工程,健全现代文化产业体系和市场体系,加大文物和文化遗产保护力度,广泛开展全民健身活动,加快建设体育强国;要增强中华文明传播力影响力,坚守中华文化立场,提炼展示中华文明的精神标识和文化精髓,加快构建中国话语和中国叙事体系,讲好中国故事、传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象,加强国际传播能力建设,形成同我国综合国力和国际地位相匹配的国际话语权,在深化文明交流互鉴中推动中华文化更好走向世界。

一个国家、一个民族的强盛,总是以文化兴盛为支撑的,中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化,激发全民族文化创新创造活力,我们必将谱写更加壮丽的社会主义文化发展新篇章,为实现中华民族伟大复兴提供更为强大的精神力量。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:刘淼

新华社北京10月31日电 中央宣传部、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委31日在中国共产党历史展览馆举办学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团首场报告会。中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊作报告。

李书磊在报告中阐述了党的二十大精神的意义,讲解了过去五年工作和新时代十年的伟大变革,阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论和新时代新征程党的使命任务,解读了全面建设社会主义现代化国家的目标任务和以自我革命引领社会革命的重要要求。他指出,要紧密结合新时代的的伟大变革,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以团结奋进的精神状态投身全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史进程。

报告用摆事实、讲道理的方式帮助听众深化了对大会精神的理解。大家表示,要按照党中央要求,在全面学习把握落实上下功夫,以实际行动把大会提出的目标任务落到实处。

报告会由中央和国家机关工委分管日常工作的副书记吴汉圣主持。在京党政军机关干部、中央企业和高校负责人、理论工作者和各界群众代表,约800人参加。

学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在京举行
李书磊作首场报告

为福添彩·帮您圆梦

山东福彩圆农村老人的拍照梦

中国福利彩票
国家公益彩票

“我是济南新旧动能转换起步区孙耿街道魏家村的村支书,我们村里的青壮年大多外出务工,在村居住的以老年人居多,我一直有一个想帮村里老人拍一组照片的愿望……”近日,经过线索征集,山东省福利彩票发行中心与齐鲁晚报·齐鲁壹点共同开展的“为福添彩·帮您圆梦”活动走进济南市孙耿街道魏家村,为25户老人拍摄晚年生活照,给老人生活再添一抹亮色。

10月26日上午,当志愿者走进村民魏登防的院子,93岁的魏永山老人笑呵呵地招呼大家进

屋喝茶。“现在乡村生活越来越好,老爷子吃得好睡得香,身体非常好!”魏登防告诉记者,父亲魏永山非常重视锻炼,身体一直很硬朗,但是农村拍照不便,一家人能够在一起拍照的机会并不多。“摄影师走进家门来拍照,记录我们一家的幸福,也圆了我们一家的梦。”

魏永水、杨桂芝夫妇今年恰好迎来自己的金婚。志愿团队为两位老人送上一身保暖羊绒外套,还邀请了专业人员为两位老人化妆。“化好妆你起码年轻了十岁,不对,二十岁!怎么看都好看。”魏永水老人看到妆后的老伴,情不自禁地夸奖引发了众人的欢笑。

杨发功是济南市孙耿街道魏家村党支部书记,日常工作中他发现,因为村里的青壮年大多



外出打工,留守在家的老人们虽然生活无忧,但是跟子女们的交流不多,精神生活比较孤单。于是,他萌发了给老人们拍摄生活照的想法。“山东福彩与齐鲁晚报开展的圆梦活动,既圆了我的心愿,也给老人们晚年生活带来了一份惊喜。”

“扶老”是福利彩票发行宗旨的重要内容,近年来,福彩公益金在支持发展养老服务上持续发力,已经成为养老事业发展的重要资金来源。山东福彩始终关心关注着老年人群体,本次志愿服务活动,是山东福彩扶老助老的一个缩影。接下来,山东福彩还将积极开展多种形式的爱老敬老活动,把温暖和关爱送进老年人的心中,为提升老年人的生活幸福感贡献福彩力量。

(刘通 张如意)

20元的“逆袭”一起来分双色球12亿元奖金

中国福利彩票双色球游戏自2003年2月16日上市以来,至今已陪伴广大公众走过了19个春秋,为需要帮助的人带去了温暖和关爱,为人们的生活增添了惊喜和快乐,也让众多购彩者梦想成真。为回馈广大公众和购彩者的支持,中国福利彩票双色球2022年度12亿元大派奖再度开启,一场年末盛宴拉开序幕。

双色球大派奖于第2022125期(2022年11月1日晚开奖)开始,预计持续派奖20期。本次设立一等奖特别奖,奖金总额4亿元;设立六等奖翻番奖,奖金总额预先安排8亿元,总派奖金额达12亿元。

中国福利彩票发行管理中心每期安排2000万元设立一等奖特别奖,对当期单票金额超过

20元(含)的一等奖中奖彩票,每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送(参照双色球游戏规则,当奖池资金低于1亿元时,单注一等奖特别奖派送奖金最高限额封顶500万元;当奖池资金高于1亿元(含)时,单注一等奖特别奖派送奖金包括两部分,两部分最高限额封顶各500万元)。

当期一等奖特别奖奖金不足以按照当期一等奖单注基本奖金1:1比例支付派送奖金时,则当期一等奖特别奖奖金由符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分。若当期一等奖特别奖奖金未中出或有结余,则顺延滚入下一期,与下一期一等奖特别奖奖金合并派发,以此类推,直至一等奖特别奖奖金派送完毕

为止。

此外,中国福利彩票发行管理中心还对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。若六等奖翻番奖派奖总金额达到或超过8亿元,将从下一期起停止六等奖翻番奖派奖活动;若六等奖翻番奖派奖总金额超出8亿元,差额部分由调节基金补足。